Lésungsmuster AbSChlussprﬁfu ng 2024

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il

(0 Aufgabengruppe A [ Haupttermin [T

A 2.1 | Einzeichnen der Pyramide ABC,DS, 1,5

A22 | V(x)=(16+4x)-(7-x)cm® 1
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Sinnvolle Modellierung, z. B.:

e Breite von drei Fingern in Wirklichkeit: 6 cm

e Folglich gilt:
Radius des Bodens der Verpackung: 3 cm
A3 Hoéhe der Verpackung: 60 cm 4

e V~32.3.60cm° V=~1800cm3
~30

Die Verpackung hat ein Volumen von etwa 1800 cmd.

52+122-132 169=169 (w)
A4 2
Folglich ist das Dreieck ABC rechtwinklig beim Eckpunkt A.

11,5

[0 Aufgabengruppe B [ Haupttermin [T

2,5
g12 p_2. 1,210,102 o7 ,
12 11 12 11 12 11 52
P(M M)=1--— P(M M)=68%
B1.3 22 5
Wegen 68% < 70% ist die Vermutung falsch.
6,5
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V= VB [T+ | TDF - ST|-2-INE - |SN

|SN|=(65-2)cm [SN|=45cm
B 2.1 NE
NE NE
INE| _450m INE|=1,38cm
2cm  65cm
V=(12-n-1,5+%-22-n-6,5—%-1,382-n-4,5J cm? V=2297cm’

B22 | Set3
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|ABnl(x)=(-05x+ 25x + 5| LE xelR;xe]-153;653[

B34 | | 25
|A_B,|=813LE
Amax =05-813-3FE Amax = 1220 FE

B3.5 | tan(90°-B)=05 B =6343° 1,5
Fur die gleichschenkligen Dreiecke A;B,C5 und A,B,C, gilt:
‘AsBs‘Z‘Bscs‘Z‘A4B4‘=‘B4C4‘:|Bncn|'
sinB343° = B,.C,|=335LE

B3.6 B,C,,| 3

~0,5x2+25x +5=335 xelR;xe]-153;6,53[
o x=-059 v x=559 L={-059;559}
15

B4.1
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Die Winkel DBA und BDC sind als Wechselwinkel an den Parallelen AB und CD
mafgleich.
2 4102 142
COS<I:DBA=11 +107-11 «DBA =62,96° L5
B4.2 2-11-10 4 K1
«DCB =180°-85° «DCB =95° ke
CD .
: o0 - 1lom |CD|=414cm
sin(85°-62,96°) sin95°
u = |AE|+[ED|+ DBl + 5= =-2- 0B =
|ED| = 6,52+ 112—2.6,5-11-cos(105° 62,96°) cm [ED|=7,55cm L2
B4.3 4 |K2
<ADB =180°—-2-62,96° <ADB = 54,08° &
u=(6,5+7,55+11+5;’oi -2-11-njcm u=3543cm
Einzeichnen der Strecke CG und des Kreisbogens FH
<DCB |—2
Sektor ~ g0 '|CG| T tg
B4.4 CG _ 3 [K2
5in62,96° = cal |CG|=369cm K4
414 cm K5
_ 95 3602 1 cm? A .. =1129 cm?
Sektor 3600 ’ T Sektor - ’
_ 2 B 2
Agcp =05-11:369cm Agcp =20.30 cm v
B45 2 L2
112
129 , 00% = 55,62% <
20,30
16

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner
verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fuhren kann.

Seite 6 von 6



	HT_A_2023-10-17
	HT_Lösung_2023-10-17
	Leere Seite
	Leere Seite
	Leere Seite



